

窃贼钻墙滑降潜入金库 洗劫伦敦数十保险箱

惊世劫案



1 窃贼据称是从一面墙打洞，进入大楼的电梯井。

2 从电梯井顺绳滑下，进入地下保险库，切断了两条金属栏杆。

3 关闭警报系统后，他们使用重型切割设备切开了45厘米厚的加固金属门。

4 在4天假期里窃贼从容地洗劫了60至70个保险箱。

英国伦敦一处主要珠宝商业区发生劫案，估计大约价值2亿英镑（约合3亿美元）的珠宝和现金失窃。

窃贼们在墙上打洞、利用电梯绳索垂降，并用重型切割工具窃取目标，专业手法犹如好莱坞电影。

英国警方4月9日正在调查这起据称为英国有史以来最大劫案。

携重型切割机 假期从容盗窃

劫案发生在4月3日，地点是位于伦敦市中心的哈顿公园保险箱有限公司。哈顿公园作为知名的珠宝交易中心，进驻有大约300家钻石、黄金和珠宝交易商以及50多家商店。

当天，哈顿公园停止营业以迎接周末的复活节。而且，今年复活节假期又恰逢逾越节。许多珠宝商和交易商假日期间把库存暂时放在保险库内。

按照一些媒体的说法，窃贼可能事先藏在大楼内，等员工离开后现身，从一处电梯井顺绳滑下，进入地下保险库。

《太阳报》援引一名不愿公开姓名人士的说法报道，窃贼据称是从一面墙打洞，进入大楼的电梯井。

事发大楼一名警卫4月3日曾听到警报响，但没有发现任何异常迹象后关闭了警报。警方说，窃贼使用重型切割设备，闯入地下保险库，洗劫了60至70个保险箱。

珠宝交易商迈克尔·米勒介绍：“入口是双层门，而且进去有锁定系统。你必须通过两扇门……才能进入保险库。”这起劫案直到4月7日假期结束才被发现。

多数商家没有买保险

米勒估计，他可能损失多达5万英镑（7.5万美元）没有保险的珠宝和手表。“我收集了一些手表，本打算留给儿子，那是无可替代的。”

现阶段，警方没有透露失窃物品的具体情况。《太阳报》援引哈顿公园一名内部人士的话报道：“估计大约2亿英镑的钻石、珠宝和现金被偷。”如果金额得到确认，这将是英国有史以来的最大一起劫案。

伦敦宝石学家特玛·韦斯特说：“在复活节周末，哈顿公园最大的一个保险库被劫，损失惨重。”钻石商刘易斯·马尔卡在网上留言说：“复活节周末哈顿公园一个保险库发生大劫案。对许多交易商而言，没有好消息。”

贵重金属交易商夏哈在保险箱内有价值十万英镑的珠宝。他说：“大家都想知道损失了什么，但警方不告诉我们，我买了保险，但是很多人都没有保险，损失一定很惨重。”

据悉，在恐已失窃的物品中，最珍贵的为价值约50万英镑的蓝钻。

工资低警卫懒理异常

英国警方前高官罗伊·拉姆告诉英国广播公司（BBC）记者，劫案的真实价值或许永远不会完全公开。调查人员现在正在联系受害者，同时对案发现场进行细致的法医学检查，而那可能需耗时两天。

在该公司保险箱存放约3.5万英镑财物的客户比恩表示，保安人员向他透露，保险库警钟上周曾响起，但他仅从门外视察，确认没有异常后便离开。比恩追问他为何不详细查看，保安人员竟回答因“工资过低”，比恩怒斥他的态度“可耻”，因为小偷当时可能正在行窃，很可能有机会制止案件发生。还有客户认为，这起盗窃案看上去颇为“可疑”，可能公司里“有内鬼泄密”，“警报系统怎么会被关掉？他们肯定有内部人员通风报信。”

回顾

知名珠宝区
窃案频发

哈顿公园保险箱有限公司成立于1954年，是英国最早提供保险箱业务的公司之一。

网站写道：“我们目前是伦敦最成功、最主要的保险箱公司之一，旨在向客户提供安全、划算的方案，以存放和保护重要且不可替代的个人物品。”这不是该公司第一次被盗。1975年，一伙劫犯闯入了哈顿公园保险箱公司，抢走了约150万英镑的珠宝、现金及其他贵重物品。

路透社报道，英国先前有记录的最大劫案是2006年伦敦东南汤布里奇的一处现金库遭窃，损失大约5300万英镑（7950万美元）现金。

2000年，英国警方挫败一起图谋，窃贼试图从伦敦千年大厦展中偷走价值3.5亿英镑（5.25亿美元）的钻石。如果窃贼当时得手，那将是全球最大一起类似劫案。

本版均据新华社电

